

КАРАЧЕНКО НИКОЛАЙ КОНОНОВИЧ КАРАЧЕНКО ВАЛЕНТИНА СТАНИСЛАВОВНА



Мои прадедущка и прабабушка стали не только свидетелями Великой Отечественной войны, но и непосредственными участниками военных событий.

Встретились они в начале 1942 года, когда Николай Кононович бежал из гитлеровского плена в Лельчицкий район, где был призван в действующую армию шофёром, а после вступил в партизанский отряд.

В конце 1942 года немцы оккупировали территорию Лельчицкого района. Партизаны узнали, что гитлеровцы хотят сжечь деревню, и им пришлось эвакуировать всех жителей и прятать их в лесу.

Спустя время полиция выяснила, где прячутся Николай Кононович и его жена, которая на тот момент была на 9 месяце беременности, и сдали их местонахождение немцам. Прадедущка, чтобы спрятать беременную жену, положил её в болото, а сверху укрыл мхом, а потом сам залез на дерево и спрятался в его ветвях. Через некоторое время немцы прошли в метре от Валентины Станиславовны, но не заметили её. Буквально через час прабабушка родила.

В 1944 году после освобождения Беларуси всех, кто состоял в партизанских отрядах, призывали на службу и Николая Кононовича в том числе. Он отвечал за перевоз полевых кухонь. На своей машине он дошел до Берлина и получил множество наград.

После возвращения в Беларусь он ещё год служил водителем, но только в 1946 году он смог вернуться в деревню Зарубаное к своей жене и дочке. Вместе со всей деревней, начали восстанавливать хозяйство. В 1947 году родился в семье ещё один ребёнок – Зинаида (моя бабушка). К этому времени они уже построили себе небольшую хатку, в которой была всего одна комната.

Николай Кононович много раз награждался орденами и именными подарками за добросовестный труд.

До сих пор в их доме висят памятные часы с дарственной надписью.



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

П. В. Грабовая

**КАРАЧЕНКО
НИКОЛАЙ КОНОНОВИЧ,
КАРАЧЕНКО
ВАЛЕНТИНА СТАНИСЛАВОВНА**

Минск БНТУ 2022